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S
Aiyn yewpetpia dev BAdTTeL ...

EiSapue 611 o ouvaptnon ¢ : | € R — RY pmopovpe va tnv
KATOVOTHoOUHE w¢ pial koo C otov xdpo RY, vro tnv évvola 61t

C:{(le-.-7Xd)G]Rd s dtel . (A)Xi:Ci(t)7 I:].,,d}

H ocuvéptnon ¢ Bivel Tnv TopoeTpikf Lopet Tne kapumoine C.

Mopdderypa
H ouvdptnon c : [0,27] € R — R? ue tumo

c(t) = (c1(t), ca(t)) = (cos(t),sin(t)) eivat n rapauetpikti Lopyn evéc
kUkAou e kévrpo to onueio (0,0) kat aktiva 1.
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‘Opota o ouvdptnon £ : RY — R, pmopolpe vor TNV KATAVOHTOUE
YEWUETPIKE, ¢ 6TL opilel wa emipdvela S otov xdpo RY, péow tne
edlowoneg f(x1, -+ ,xg) =0, umd TNV évvora bTL

S={(a, - ,xd) cRY : f(x1, - ,xq4) =0}.

Mopdderypo

H ovvaptnon f : R3 — R ue timo f(x1,x2,X3) = x2 + x5 + x5 — 4 opilet
v empdvela piac opaipac otov R3 pe kévrpo (0,0,0) kat aktiva 2.

v

Mopdderypo

H ouvaptnon f : R3 — R pe tomo f(x1, x2,x3) = %Xf + %x22 + 1—10x32 —4

opier TNV empd vela ag ENderdne otov R3 e kévrpo (0,0,0).
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Epamropévn piat kaumiAne os kdmolo onpeto

Oplopég
Eotw c: 1 CR — RY uia Stapopiowun kaumvrn kat
xo = (c1(to), -+, cq(to)) éva onueio Tne.

To didvuoua

d
= —c(t
vi= —c(t)

d
= | Jalt)
t=tp ( dt

ovoud etatl spamtopévn TN kKaumiAne oto onueio xg.

g, —
t=to dt
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Mpdtaon

Eorw f: RY - R uia C! ovvdprnon kat xo € R? éva onueio emdvw
otnv empdveta S mov opiletar amo tnv f(x) = 0.

To Sudvvoua Df(xg) = VF(x0) eivat kdBeto otnv empdveta oto onueio
Xp € S vmo v akdrovfn évvoia:

Avc: R — R? eivat pia omoradrimore kaumidn C emavew otnv S 1
omoia TEPVAEL ATTO TO ONILEID Xg KAL V ELVAL TO EQATTOLEVO dldvuoua
¢ ¢ oto onuelo xy TétTe

(Df(x0),v) = 0.
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ATéddelén

‘Eotw omoladfmote kapmidn ¢ : R — RY endvw otnv S mov mepvéel
QLTCO TO XQ.

Apa f(ci(t), -+, ca(t)) =0 yio k&b t € | C R, ko vmapyet to € /
tétolo dote xp = (c1(to), -+, ca(to)).

H gpantopévn tng ¢ oto onueio xp divetal amo to didvvopa

d d
vV = acl(t) PN acd(t)
t=tp t=tp



H ouvaptnon ¢ : I C R — R mov opiletan wg ¢ = f o ¢ givow 1 otabept
OUVAPTNOT CUVETIRG

dy

—(t) = t /.
dt() 0, Vte
ATto Tov kavéva TNe advoidac,

@ dc

“2(1) = (DF(X(), (1),

ato é1ov mpokiTTel To {NToduevo.
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|
Oplopég

Eotw f : RY — R a Stapopioun ovvdptnon n omola yewueTpikd
umopel va katavonbel w¢ pia empdveia S otov xdpo twv d-

Staotdocwv, n ormola opiletat amo tnv eéiowon f(xi,x2, -+ ,x4) = 0 kat
xo = (x0,1, -+ ,X0,4) éva onueio tn¢ empdvelac avric (6nradi

f(Xo) =0.

H géiowon

(Df (x0), x — x0) = 0,

opilet v eélowon evé¢c emmébov mov elval To cpantducvo emimedo oTny
emipdveia S oto onueio xg.

Mo va to deite autd apkel va Tapartnpioete 4Tl alv X €lvOlL OTOLOSHTIOTE
onuelo oto epamtduevo eminedo T Tng empdvelag S oto onueio Tng

xo € S té1e TO SLdvuopa x — xp € T (ewon éva onpelo Tou eTumédov) kol
ouvenwg Ba mpémel va eival kdBeto oto kdBeto didvuopa oty

o xn. TOo omolo elvo To Df(xn):
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Mopdderypa

‘Eva.¢ okiép eival oe éva Bouvd mov n emipdvela tov mepLtypd peTal amo
v owvdptnon f(x1, X2, x3) = 4/10x% + 3/10x3 + x3 — 100 peow tn¢
eélowone f(x1,x2,x3) = 0.

Av Eekvd et oto onuelo ue ovvretayuévee x1 = xo = 1, oe moid
katevBuvon Ba moémer va apyiost va kweltal étol dote va éxel TNV mio

yotiyopn bievBuvon katdBaonc;
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MopdSerypo

Troldoyiote Ta cpantéueva emineda oe omolodnmote onueio yLac
opaipac aktivac 1 ue kévrpo v apx’ twv aldvawv.
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MNapdywyolr avwtepne T&ENC

Av f: RY = R pa mapdywyiown cvvdptnomn, umopolue va opiooupe
T oVVAPTNHOELS

of .
$i RIS R, ¢i(x)=-——(x), VxeR? i=1,--.,d.
6x,-
oL omoleg elvorl koL ouveyeic ovvapthoelc.

Av oL cuvapTNOELS @ £XOUV UEPLKEC TTAPAYDYOUE TOTE UTOPOUUE VL
oplooupe Ti¢ ToobTNTEG

Pf 0%, 0 (Of
) = o) = 5 (50 ) 9

Av oL Toodtnteg avtéc eivou emiong ovveyeic ocuvaptiosig Bo AMépe étL 1
f eivow C2 ouvdptnon.
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O moodtnTeg 6 d eival ouvolikd& d? to mABo¢ ko pmopel va

xpnotuonomﬁouv Yl vo opioouvve oe k&Be onueio x € RY éva mivaka
d x d to mivaka

D?*f(x) = (a?:f)x,( )>i,j1 wd

)

o omoiog ovopdletal wivorkog tou Hess.
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Ocdpnpo (Euler 1734)
Av f € C? téte
0*f B 0*f
Oxj0x;  Ox;0x;’

iv.j:]-a'”ud'

O mivakoc Tov Hess yio ploe C2 cuvéptnomn elval cuppetplkoc.
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|
ATéddelén

Oa deiloupe otL toyvel yial 2 peTofANTéC Lol va atAovoTeHoOUUE TNV
anddelln.

‘Eotw

| = f(X071 + AX]_,XO’2 + AX2) — f(Xo’l + Axq, Xo,g)
—f(x0,1,%0,2 + Ax2) + f(x0,1,X0,2)
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S
Kpatdhvtag Ta xp2, Axo otabepd, opiCovpe Tnv ouvdptnon
Y1(x1) = f(x1, 02 + Ax2) — f(x1,x0,2),
Yol TNV omolal Loy Vel

I =1(x01 + Ax1) — ¥1(x0,1)-

Kpatdvrag ta xp 1, Axy otabepd, opiCoupe tnv cuvdptnon
Ya(x2) = f(x0,1 + Ax1, x2) — f(x0,1, x2),
Ylol TNV oTolal Lo Vel

I = o(x02 + DAx2) — 12(x0,2).
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H ouvaptnon 1 eivow o Stovpopioyun (Ttapoywyiown) ovveptnon pog
petaPAntic ombdre YpnoyLomoldvrog To Bedpnua péong T yio
ovvaptfoeig pog petaPAntic, vtdpxel X1 € [xo,1,x0,1 + Ax1] Tétolo hote

d
I = ¢i(x01+ Ax1) —¢i(x01) = %(fq)AXl
of _ of ,_
= <8X1(X1’X0’2 + Axo) — 8><1(X1’X0’2)> Axy.

Opilovtoc ToOpa TNV cuvdptnon plog petaBAntic

of
P(x) = 871()_(1’)(2)’

1 TOPATAV® YP&PETOLL

I = (¢(x02 + Ax2) — d(x02)) Axa,
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Egappolovtog Eavd to Bedpnuo TN méong TIUAS YL TNV ¢ £XOUUE

I = CCIIZ(FQ)AXQAXl
82
= X1, X2 ) Axo A
8xz6x1(X1’X2) xoAxy,
omdte

0? 1
7 R R) =
Ox00x1 (%1, %) AxiAxo

KOLL QLTCO TTV OUVEXELX TWV SEVTEPWV HEPLKWDV TAPAYDYWV,

0? ( ) i 1
X X = m _—.
0x0x1 01> 70,2 (Ax1,Ax)—(0,0) Axi Axp
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Me 6poto tpdémo n Yo giva ouvexfic ouvdptnon kol epappolovtos to
Bedpnuo peong TG 2 opéc omwg Kol TapaTdvw KataAfyoupe éti

9?2 1

—f = li -
Ox10x0 (X0,17 X0’2) (Axl,A:(g;H(0,0) Ax1Axo

ATo tnv povadikdtnta Tou opiov TpokiTTel To {Mroduevo.
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S
> elpéc Taylor

Ac vtoBéooupe 6TL exoupe e ouvdptnon f : RY — R n omola givau
ApKETEC POpéC TuveEXMC Tapaywyiolun oto onueio xg € RY.

H ouvédptnon ¢ : R — R 1 omoia opiletan we
o(t) =f(xo + tz)

givou Tapaywyiowun oto onueio t = 0 yia ooladfmote Aoy Tov
dlaviopatog z € RY.
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Epappolovpe Tohpa to avdmruypo Taylor yio Tnv ouvaptnon
¢ R — R, cuppwva e to omoio

do 1 d2¢ )
g _ t -
¢(t) ¢(0) + dt =0 + 2 dt2 =0
1 d"¢
T t"+ O(t"
Tt nl dt"|,._, +0(t")
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ATo Tnv ovvéyela g f,

$(0) = f(x0)-
ATto Tov Kavova TNG aAuoidag Kol TNV CuvEXELX
. of
28— xo+ tz)z; = (Df (xo + t 2), z),

omdte

dp, =~ Of,
pm 0) = ; 87X,'(XO)Z’ = (Df(x0), 2)-
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Egpappédlovrag Eavd tov kavdva tng aducidog

ﬁ(t) — i < 6f
de2 Y7 dt - Ox;

(x0+t z)z,-)

1=

= i q g(x +tz) |z
- — dt \ Jx; 0 !
d d

:Zzi g(Xg—{—tz) ziz;
— L~ Ox; \ OX; I

i=1 j=1

d d
=1 j=1

i

o*f
8XJ‘8X,'

(x0 + t 2)zjz,

KOLL XPTOLLOTIOLOVTOLG TNV LOLOTNTA TNG TUVEXELXG
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MTtopovpe va cuveyicoupe Spola yior Thv Tplitn Topdywyo

a3 LELE P
g7 ) = 222 5 C0)aa
i=1 j=1 k=1
KOLL EV YEVEL
d d
d"¢ o"f
dtn ( ) Zl B Zl 8Xln 8Xi1 (XO)ZIl B
n= In=
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Moa{svovtog olal Tol TopaTdve KAToARyoule oTov TUTo Tov Taylor yia
ovvapthoelc d petaPAnTov

f(xo + tz) = f(x0) +Z

h= 18 11 1ih=1
d d
1 o"f
P g ey 00+ Ol
n= In=
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Mo woe C2 ouvdptnon pmopolie v Ypdovpe pe To ouptayt TpdTo
oTL

Flx0 + 12) = F(x0) + t(DF(x0),2) + 5 {2, (D*F)(x0)2) + O(l1 )
1 .oodbvopa

Flxo + 12) = flxo) + 0DF(s0). 2) + 51 + 2 [(DF)(3x0)2] + O(2I1*)
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MopdSerypa

Eotw A € R fvac cuuuetokde mivakac.
MUETP

Bpeite to avdrmrvyua Taylor tng ouvdptnong
f(x) = exp((x, Ax)),

yupw amo to onueio xg = 0, TovAd xtotov uéxpt kat tnv Sevtepn Tdén.

Tt 8a cuvéBaive av A = |.
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